

风雨中 这些身影真美



■桂城市政工作人员清理倒伏树木,保障道路畅通。



■交警和市政工作人员及时对积水点进行排涝。



■交警站在积水中指挥交通。

7月2日至3日,受今年第3号台风“暹芭”的影响,桂城持续出现强降雨。无论多大的风雨,依然有一批批“环卫橙”“交警绿”坚守一线,全力以赴落实各项防御措施,为人民群众生命财产安全保驾护航。

刚刚过去的这个周末,风势猛烈、暴雨如注,持续性的强降雨天气给城市排水系统带来较大的负荷,造成局部地区出现不同程度的积水。连日来,桂城交警、市政等有关部门、社区全力以赴,做好各项台风防御工作。排水除涝、清除路面障碍物、救助雨中因车辆抛锚被困车内的市民、指引涉水人员到达安全区域……在每一个有需要的地方,都能看到“环卫橙”“交警绿”温暖而坚毅的身影。这群逆风而上的守护者,是风雨中最美的颜色。

文/珠江时报记者 刘杭
图由桂城市政办提供



■遇到抛锚的车辆,市政工作人员主动上前协助。



■7月3日零时至4日9时,桂城市政工作人员累计完成处理市政道路积水点13个。



■环卫工人清理排水垃圾,确保排水畅通。



■市政工作人员积水中清理树叶杂物,确保排水口通畅。

桂城一周

红动桂城 “服务”是永远的主旋律

自6月28日至7月5日,庆祝中国共产党成立101周年暨“七一”主题活动在桂城轮番上演,一个个重要工程、红色阵地、主题活动在精心部署下逐一落地。从街道统领性党建作品牌“红色源动力”工程中,我们看到了“服务”一词出现了八十余次,足以证明这将是桂城未来发展的主旋律。

一直以来,桂城通过大抓基层大抓支部大抓队伍大抓服务推动基层治理改革,经过十余年的积累沉淀,形成了桂城党员志愿服务、创建熟人社区、关爱桂城等

品牌,在潜移默化中让“党建引领”“先锋模范”“惠从党来”等信念深入人心。此次会议强调了村社是“主战场”,桂城始终把工作重心放在基层治理上,放在经济社和住宅小区上。会上,桂城街道首批党群服务站正式启用,各经济社均将建设党建阵地,实现“一社一支部一阵地”(党群服务站+组织生活馆);建立新住宅小区党组织和创熟团队同步建设的常态化工作机制,实现住宅小区党支部全覆盖;推动企业布点建尽建党建支

部。将治理经验进一步向农村社区延伸,率先打造一批农村党建提质扩面的优秀典型。6月30日上午,中共桂城街道工委党校新校区正式揭幕启用,其中的雏鹰园地、青年讲习所、读书驿站多个功能场室均对群众开放。作为党员培训、教育的新平台,党校新校区的启用,也承担着“提升桂城党员培训质量、教育水平、服务水平,为桂城高质量发展培养更多新鲜血液”的重担。关键在于培养锻造一支信仰坚定、纪律严格、担当作为的党员干部

队伍,成为推动桂城改革发展的正能量。7月2日的桂城党员志愿服务日,正是“服务型”党建的最好回应和落脚点。7月的第一个星期六,桂城把每年的这一天定作桂城党员志愿服务日,是属于每一个桂城党员志愿者的纪念日。党员志愿者们穿上了“红马甲”,走上街头巷尾、房前屋后,到每一个需要的地方,凝聚成一片红色的汪洋。10余年来,桂城各类党员志愿服务活动已开展超4万项,服务群众超320万人次,并提炼出旧房

修葺、关爱独居老人、点亮工程、关爱中重度地贫儿童、山区助学、河涌保育、传承传统文化、“救心网络”项目等22个核心项目。在党员志愿服务日现场,既有针对企业员工服务的“城市加油站”,也有农村社区里的乡风文明普及,也有城市社区常见的垃圾分类、摩电安全宣传……党员志愿服务在桂城遍地开花,以星星燎原之势覆盖了每个园区、村居、楼道,成为服务基层群众,带动群众积极参与基层治理的有效途径,以“党员领导干部带头干,

群众参与合力干”破解基层治理难题。7月5日,桂城首批城市加油站启用,不仅为快递员、外卖送餐员、网约车司机、网络主播等新就业群体提供便捷的城市服务,将党员服务群众落到实处,更助力新就业群体融入基层治理。未来,期待桂城将更多的目光投向身边群众需求和社会治理需求,让党的触角渗透到桂城的每个角落,让党员服务成为城市最鲜明的“红”。文/珠江时报记者 曾蓉